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Wykonawcy biorący udział  

w postępowaniu na dostawę leków  

na potrzeby SP ZOZWSPR w Białymstoku 

EOP.332.31.22 

 

DOTYCZY: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na dostawę leków na potrzeby SP ZOZWSPR  

w Białymstoku 

 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ 

 

Działając na podstawie art. 284 ust. 1 i ust 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień 

Publicznych (Dz.U.2022.1710 t.j. z późn. zm.), w związku z prośbą o udzielenie wyjaśnień, dotyczących treści 

Specyfikacji Warunków Zamówienia, Zamawiający wyjaśnia:   

 

Pytanie 7 

Do rozdziału XVIII SWZ: Opis kryteriów wyboru oferty z podaniem ich wag i opis sposobu oceny ofert (w 

zakresie kryterium: termin przydatności do użycia towaru dłuższy niż 18 miesięcy od daty złożenia 

zamówienia): Skoro Zamawiający przewiduje dostawy sukcesywne, zgodne z bieżącym zapotrzebowaniem, 

czyli nie przewiduje konieczności dłuższego przechowywania zamówionych produktów w magazynie apteki 

szpitalnej, to dlaczego wyznacza warunek minimum 12-miesięcznego okresu ważności zamówionych towarów 

przy jednoczesnym ustanowieniu kryterium przyznającego maksymalną ilość punktów Wykonawcy 

proponującemu ponad 18-miesięczny termin ważności? Wskazujemy przy tym, że zgodnie z Prawem 

farmaceutycznym produkty lecznicze do ostatniego dnia terminu ważności są pełnowartościowe i dopuszczone 

do obrotu. W związku z powyższym prosimy o zmianę brzmienia przedmiotowego kryterium, aby maksymalne 

10 pkt przyznawane było Wykonawcy, który zaproponuje ponad 12-miesięczny termin ważności przy 

jednoczesnym warunku, aby termin ten wynosił nie mniej niż 6 miesięcy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

Pytanie 8 

Do §1 ust. 3 wzoru umowy. Prosimy o modyfikację treści §1 ust. 3, poprzez skonkretyzowanie granicznych 

wartości dla poszczególnych pozycji asortymentowych, jakie Zamawiający zamierza zrealizować, np. poprzez 

podanie, że zmiany ilości produktów określonych w formularzu asortymentowym mogą ulec zmniejszeniu lub 

zwiększeniu w granicach +/- 20%, przy czym przez takie sformułowanie Zamawiający będzie rozumiał 

możliwość zamówienia o 20% mniejszych lub o 20% większych ilości, każdego z zamówionych asortymentów. 

Aktualna treść §1 ust. 3 jest na tyle ogólna i nieprecyzyjna, że na jej podstawie wykonawcy nie są w stanie 

określić faktycznej wielkości przedmiotu zamówienia w zakresie jego poszczególnych pozycji 

asortymentowych oraz dokonać prawidłowej kalkulacji cen na potrzeby składanej oferty. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje treść SWZ.  

 

Pytanie 9 

Do §1 ust. 5 wzoru umowy. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zwiększenie minimalnego gwarantowanego 

zakresu zrealizowania umowy do wartości minimum 70%? 
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Odpowiedź: 

Zamawiający zmienia wartość gwarantowanego minimalnego poziomu zamówienia na 60%. Zamawiający 

informuje, iż dokona stosownych zmian umowy w momencie zawarcia jej z Wykonawcą. Jednocześnie 

Zamawiający informuje, iż dokonuje zmiany Załącznika nr 2 do SWZ – Formularz ofertowy.  

  

Pytanie 10 

Do §2 ust. 7 wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę fragmentu §2 ust. 7 wzoru umowy o 

treści: „…Zamawiający może zakupić towar na koszt Wykonawcy” na zdanie następujące: „…Wykonawca 

zobowiązany będzie do pokrycia różnicy w cenie zakupu u innego dostawcy” Wykonawca wyjaśnia, że wyżej 

wskazane postanowienie pozostaje niezgodne z przepisami prawa, z utrwaloną doktryną i judykaturą. 

Zamawiający zastrzega sobie bowiem prawo do obciążenia Sprzedawcy pełnymi kosztami zakupu 

interwencyjnego, co w konsekwencji prowadzi do wypaczenia jego ustawowego uprawnienia. Przepis art. 479 

k.c. uprawnia wierzyciela, w razie zwłoki dłużnika do nabycia na jego rzecz rzeczy tego samego gatunku, 

jednak z zastrzeżeniem, że „wierzyciel może żądać zwrotu kosztów nabycia zastępczego od dłużnika, a zarazem 

nie jest uprawniony do zapłaty dłużnikowi swojego świadczenia, prowadziłby do niesłusznego wzbogacenia 

tego wierzyciela.” (Kodeks cywilny, Komentarz, J.M. Kondek, red. K. Osajda, 2021 r.). Powyższe 

konsekwentnie potwierdza judykatura- Sąd Apelacyjny w wyroku z dnia 5 sierpnia 2016 r., sygn. akt: I ACa 

322/16 wskazał, że: „Jeżeli nabycie rzeczy wynika z umowy wzajemnej, to po zrealizowaniu go przez 

wierzyciela, obowiązek dłużnika dotyczy kosztów nabycia, pomniejszonych o cenę, do której uregulowania 

zobowiązany byłby wierzyciel. Sąd Apelacyjny w Krakowie w kolejnym wyroku podsumował, że „Roszczenie 

o zapłatę kosztów, o jakich mowa w art. 479 KC, ma charakter odszkodowawczy. Odliczenie zaś od kosztów 

zakupu zastępczego ceny uzgodnionej między stronami stanowi uwzględnienie zasady compensatio lucri cum 

damno, gdyż stanowi uwzględnienie tego, co wierzyciel zaoszczędził nie świadcząc stronie pozwanej.” (wyrok 

z dnia 19 lutego 2020 r., sygn. akt: I AGa 29/19). Mając na uwadze powyższe, w celu wyeliminowania ryzyka 

nieważności (z uwagi na wprowadzenie do umowy niezgodnego z przepisami prawa postanowienia), 

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zmianę ww. zapisu jak powyżej.  

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dokona stosownych zmian w momencie 

zawarcia umowy z Wykonawcą.  

 

Pytanie 11 

Do §2 ust. 4 wzoru umowy: Prosimy o dopisanie: "Dostawy produktów z krótszym terminem ważności mogą 

być dopuszczone w wyjątkowych sytuacjach i każdorazowo zgodę na nie musi wyrazić upoważniony 

przedstawiciel Zamawiającego.".  

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

Pytanie 12 

Do §4 ust. 8, §7 ust. 1 lit. a, ust. 2 wzoru umowy: Prosimy o zmianę zapisów §4 ust. 8 i §7 ust. 1 lit. a, ust. 2 

wzoru umowy w taki sposób, aby w razie zmiany wysokości stawki VAT możliwa była waloryzacja 

wynagrodzenia brutto bez względu na to czy stawka VAT ulegnie podwyższeniu czy obniżeniu. Zapis w 

obecnym brzmieniu, godzi w interes gospodarczy Wykonawcy i obciąża tylko jego całym ryzykiem związanym 

z niezależnymi od stron, zmianami w przepisach prawa, narusza prawo Wykonawcy do godziwego zysku i jako 

taki nie może się ostać. 

Odpowiedź: 

Zamawiający zmienia §4 ust. 8 wzoru umowy na:  
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„W przypadku zmiany stawki podatku VAT w toku realizacji niniejszej umowy Wykonawca będzie wystawiał 

każdorazowo fakturę na podstawie aktualnej obowiązującej za dany okres stawki podatku VAT.” 

Zamawiający zmienia §7 ust. 1 lit. a wzoru umowy na:  

„Strony przewidują możliwość dokonania zmian w umowie w stosunku do treści oferty w zakresie: 

a) zmiany wynagrodzenia (podwyższenia lub obniżenia) w przypadku zmiany stawki podatku VAT.” 

 

Pytanie 13 

Do §6 ust. 1 lit. a) wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę wysokości kary zastrzeżonej w §6 

ust. 1 lit. a) wzoru umowy w taki sposób, aby wynosiła ona 10% wartości brutto niezrealizowanej części 

umowy?  

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dokona stosownych zmian w momencie 

zawarcia umowy z Wykonawcą. 

 

Pytanie 14 

Do §6 ust. 1 lit. b) wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę wysokości kary zastrzeżonej w §6 

ust. 1 lit. b) wzoru umowy w taki sposób, aby wynosiła ona 10% wartości brutto niezrealizowanej części 

umowy? 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody. Jednocześnie Zamawiający wskazuje, iż kara określona w § 6 ust. 1 lit. b) 

będzie liczona za część dostawy od której odstąpiono. 

 

Pytanie 15 

Do §6 ust. 1 lit. c) wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę wysokości kary zastrzeżonej w §6 

ust. 1 lit. c) wzoru umowy w taki sposób, aby wynosiła ona 0,2% wartości brutto nierealizowanej części 

dostawy za każdy dzień opóźnienia? 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

Pytanie 16 

Do §6 ust. 1 lit. d) wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę wysokości kary zastrzeżonej w §6 

ust. 1 lit. d) wzoru umowy w taki sposób, aby wynosiła ona 0,5% wartości brutto reklamowanej bądź 

dostarczonej niezgodnie z wymogami Zamawiającego dostawy? 

Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dokona stosownych zmian w momencie 

zawarcia umowy z Wykonawcą. 

 

Pytanie 17 

Do §6 ust. 2 wzoru umowy: Prosimy o dodanie słów: „, pod warunkiem, że potrącana kara umowna będzie 

miała charakter bezsporny oraz wymagalny, a możliwość dokonania potrącenia wynikała będzie z aktualnych 

oraz powszechnie obowiązujących norm prawnych.”. 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

Pytanie 18 

Do §7 ust. 1 lit. d), e), g) wzoru umowy: Prosimy o informację, czy w przypadku wstrzymania produkcji lub 

wycofania z obrotu przedmiotu umowy oraz braku możliwości dostarczenia zamiennika leku w cenie 

przetargowej (bo np. będzie to groziło rażącą stratą dla Wykonawcy), Zamawiający wyrazi zgodę na sprzedaż w 

cenie zbliżonej do rynkowej lub na wyłączenie tego produktu z umowy bez konieczności ponoszenia kary przez 

Wykonawcę? 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody. 
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Pytanie 19 

Do §7 ust. 1 lit. f) wzoru umowy: Prosimy o wykreślenie z umowy treści §7 ust. 1 lit. f).  W uzasadnieniu 

swojego stanowiska wskazujemy, że powyższe zapisy w sposób rażący naruszają równowagę stron, dając 

Zamawiającemu uprawnienie do jednostronnego kształtowania zasad realizacji zamówienia, zwłaszcza poprzez 

każdorazowe odgórne ustalanie cen jednostkowych, a także umożliwiając Zamawiającemu dowolne 

ograniczenia wielkości zamówienia, z pominięciem zasady wyrażonej w art. 433 pkt 4) ustawy z dnia 11 

września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych (tj. Dz. U. z 2021 poz. 1129 z późn. zm.). Niniejsza 

argumentacja znajduje również potwierdzenie w orzecznictwie Krajowej Izby Odwoławczej, która w wyroku z 

dnia 8 listopada 2021 r. (KIO 3107/21) stwierdziła, że postanowienia zakładające możliwość odstąpienia od 

umowy w każdej chwili, bez gwarancji wykonania zamówienia w minimalnym zakresie, również w sytuacji, 

gdy Wykonawca nie obniży cen, stanowią nadużycie pozycji dominującej przez Zamawiającego i jako takie 

stanowią klauzulę abuzywną w świetle art. 433 pkt 4 ustawy PZP. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wykreśla z umowy §7 ust. 1 lit. f). 

 

Jednocześnie na podstawie art. 286 ust. 1 Pzp, Zamawiający informuje o zmianie terminu składania i otwarcia 

ofert: 

 

- termin składania ofert – 21.12.2022r. g. 09:00 

 

- termin otwarcia ofert – 21.12.2022r. g. 10:00 

 

 

Nowy Załącznik nr 2 do SWZ 

Załącznik nr 2 do SWZ – Formularz ofertowy 

 

.............................................           ………............................  

/Nazwa i adres Wykonawcy/                                    /miejscowość i data/ 

 

Numer Identyfikacji Podatkowej Wykonawcy:  …………………………… 

 

OFERTA 

Do  

SP ZOZ WSPR   

w Białymstoku 

Kategoria przedsiębiorstwa:  mikro/ małe / średnie / inne*  

przedsiębiorstwo mikro - przedsiębiorstwo, które zatrudnia mniej niż 10 osób i którego roczny obrót lub roczna suma 

bilansowa nie przekracza 2 milionów EUR 

przedsiębiorstwo małe - przedsiębiorstwo zatrudniające mniej niż 50 pracowników i którego roczny obrót lub całkowity 

bilans roczny nie przekracza 10 mln EUR         

przedsiębiorstwo średnie – przedsiębiorstwo zatrudniające mniej niż 250 pracowników i którego roczny obrót nie 

przekracza 50 mln EUR lub całkowity bilans roczny nie przekracza 43 mln EUR 

 

Adres email do kontaktów z Wykonawcą: .......................................……………………. 

 

Adres skrzynki ePUAP do kontaktów z Wykonawcą: .............................………………. 
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Odpowiadając na zaproszenie do udziału w postępowaniu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji 

na dostawę leków do SP ZOZ WSPR w Białymstoku (EOP.332.31.22), oświadczamy, że: 

 

1. Oferujemy wykonanie dostawy będącej przedmiotem niniejszego postępowania za 

cenę:…………………………….……… zł brutto (słownie:……………………………… 

.……………………………….…..……………………………………………),  

 

Oferowany przez nas termin dostawy wynosi …………… dni (maksymalnie 4 dni robocze) od daty złożenia 

zamówienia.
1
 

 

Oferujemy towar przydatny do użycia powyżej/poniżej 18 miesięcy od daty złożenia zamówienia.* 

 

2. Oświadczamy, że termin przydatności do użycia oferowanego towaru nie jest krótszy niż 12 miesięcy od daty 

dostawy zamówienia. 

3. Oświadczam, że zaoferowane wyroby posiadają aktualne pozwolenia ministra właściwego do spraw zdrowia 

na dopuszczenie do obrotu lub świadectwo jakości lub świadectwo dopuszczenia do stosowania lub deklarację 

zgodności /znak zgodności CE. 

4. Dostawę objętą zamówieniem realizować będziemy  sukcesywnie, w miarę zapotrzebowania w terminie 12 

miesięcy od daty zawarcia umowy.  

5. Podane w formularzu cenowym ilości są wartościami szacunkowymi/prognozowanymi, które w trakcie 

obowiązywania umowy mogą ulec zmniejszeniu w zależności od aktualnych potrzeb Zamawiającego. 

Zamawiający gwarantuje, że zakupi nie mniej niż 60% towaru, określonego w Załączniku nr 1. 

6. Zamówienie realizować będziemy z udziałem podwykonawców*: 

a) .................................................................................... 

b)..................................................................................... 

7. Akceptujemy warunek, iż zapłata za wykonanie zamówienia, następować będzie  

w terminie 30 dni od daty otrzymania faktury VAT, wystawionej na zasadach opisanych w projekcie umowy 

8. W cenie naszej oferty zostały uwzględnione wszystkie koszty wykonania zamówienia. 

9. Zapoznaliśmy się z treścią SWZ (w tym z projektem umowy zawartym w zał. nr 4 do SWZ) i nie wnosimy do 

niej zastrzeżeń oraz przyjmujemy warunki w niej zawarte; 

10. Składając ofertę w niniejszym postepowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, zgodnie z art. 225 ust 2 

Pzp informuję, że wybór mojej oferty:  

a) nie będzie prowadzić do powstania u Zamawiającego obowiązku podatkowego*, 

b) będzie prowadzić do powstania u Zamawiającego obowiązku podatkowego, w wyniku czego wskazuję 

nazwę (rodzaj) towaru lub usługi, których dostawa lub świadczenie będzie prowadzić do jego 

powstania, oraz wskazuję ich wartość bez kwoty podatku: 

………………………………………………………………………………………………………… 

11. Integralną część oferty stanowią następujące dokumenty: 

a) ................................................................................. 

b) ................................................................................. 

c) ................................................................................. 

d) ................................................................................. 

12. Tajemnicą przedsiębiorstwa w rozumieniu przepisów ustawy o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji, która 

                                                
1 Minimalny, wymagany przez Zamawiającego termin dostawy wynosi 1 dzień roboczy. Maksymalny termin dostawy to 4 dni robocze. W przypadku 

podania przez Wykonawcę terminu dostawy dłuższego niż 4 dni robocze lub nie wskazania terminu, oferta zostanie odrzucona jako niezgodna z SWZ. Za 

dni określone powyżej uważa się dni robocze od poniedziałku do piątku z wyłączeniem świąt, sobót i niedziel 
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www.wspr.bialystok.pl; sekretariat@wspr.bialystok.pl; 
 

Dział  

Organizacyjno-Prawny 
Katarzyna Zalewska 

Starszy specjalista ds. organizacyjnych 
85 66 37 345  

k.zalewska@wspr.bialystok.pl 
 

nie będzie podlegać udostępnieniu są następujące informacje
2
: 

a) ............................................................................. 

b) ............................................................................. 

c) ............................................................................. 

W przypadku zastrzeżenia informacji jako tajemnica przedsiębiorstwa Wykonawca ma obowiązek najpóźniej na 

dzień składania ofert wykazać, iż zastrzeżone informacje stanowią tajemnicę przedsiębiorstwa. 

 

Oświadczenie Wykonawcy w zakresie wypełnienia obowiązków informacyjnych przewidzianych w art. 13 lub 

art. 14 RODO 

Oświadczam, że wypełniłem obowiązki informacyjne przewidziane w art. 13 lub art. 14 RODO wobec osób 

fizycznych, od których dane osobowe bezpośrednio lub pośrednio pozyskałem w celu ubiegania się o udzielenie 

zamówienia publicznego w niniejszym postępowaniu. 

Wyrażam zgodę  na przetwarzanie danych zawartych w formularzach ofertowych,  innych dokumentach 

składanych na wezwanie w tracie trwania postępowania oraz danych zawartych w umowie  przez SP ZOZ 

WSPR w Białymstoku celu przeprowadzenia postępowań udzielenia zamówienia publicznego w trybie ustawy 

Pzp. 

 

    ................................................ 

       data i kwalifikowany podpis elektroniczny lub podpis zaufany lub podpis osobisty 

 

 

* niepotrzebne skreślić   

 

 

 

 

 

UWAGA: Prosimy o potwierdzenie otrzymania niniejszego pisma  e-mailem: przetargi@wspr.bialystok.pl 

 

                                                
 
2 Należy wymienić dokumenty lub ich części albo podać numery stron na których znajdują się  informacje będące tajemnicą przedsiębiorstwa 

w rozumieniu ustawy o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji. 

http://www.wspr.bialystok.pl/
mailto:sekretariat@wspr.bialystok.pl
mailto:k.zalewska@wspr.bialystok.pl
mailto:przetargi@wspr.bialystok.pl

